

„Casa de copii tip familial“

Vineri a avut loc la Sîntana simpozionul „Casa de copii tip familial“, organizat de Inspectoratul școlar al județului Arad, Filiala Arad a Societății educatorilor din casele de copii, Centrul de cercetare a pedagogiei ocrotirii Cluj-Napoca — Sîntana Asociația SOS Copiii, Casa de copii Sîntana și Casa corpului didactic.

Programul manifestărilor a debutat prin susținerea de comunicări științifice vizînd aspecte legate de ocrotirea minorilor: „Diversificarea instituțiilor de ocrotire în România“ prezentată de prof. univ. dr. Voicu Lacus, „Înfrățirea dintre Fondation Carrefour și Asociația SOS Copiii Organizarea și funcționarea Fundației Carrefour ca instituție de ocrotire“ de dl. Gilles Pavillon, director general al Fondation Carrefour, „Aspecte legislative ale sistemului de ocrotire a minorilor în România“ — dl. senator Zoltan Hosszu, „Proiectul pedagogic Sîntana — Casele de copii tip familial“ — dl. prof. Viorel Enache, directorul Casei de copii Sîntana, „Actualitate și perspectivă în organizarea și funcționarea Caselor de copii în România“ — dl. Toma Mares, inspector general în Ministerul Învățămîntului și Științei. A urmat vizitarea Caselor de copii și tineret din Sîntana, după care participanții au dezbătut proiecte și documente privind ocrotirea socială a copiilor: „Statutul de organizare și funcționare pentru casele

de copii tip familial și centrul zonal de coordonare“, „Proiectul de lege privind sistemul de ocrotire socială a minorilor aflați în grija statului“, „Statutul de organizare și funcționare al asociației SOS copii“, „Proiectul pedagogic global pentru copii și tineri aflați în dificultate“.

A suscitat un deosebit interes raportul Asociației SOS copii — înființată în 1990, prin inițiativa directorului Casei de copii școlare Sîntana — care are ca scop crearea unor noi tipuri de instituții pentru îngrijirea, creșterea și educarea copiilor aflați sub ocrotirea statului.

● Asociația — cu sprijinul considerabil primit din Elveția, Germania, Olanda, Anglia, Franța și Danemarca — a realizat primele două case de copii tip familial (alte două fiind în curs de amenajare) și a reamenajat clădirile Casei de copii școlare băieți din Sîntana (pe apartamente) în care viața copiilor ocrotiți de stat să aibă o cît mai mare apropiere de normalitatea vieții unei familii.

● Apariția și funcționarea la Sîntana a Caselor de copii tip familial, primele instituții de acest fel din România, organizate pe grupe de 7-12 copii (prioritar frați, băieți și fete) se constituie într-un experiment valoros care asigură

VASILE FILIP

(Urmare din pag. a III-a)

Adevărul

Cotidian Independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 474

JOI, 10 OCTOMBRIE 1991

4 pag. — 5 lei

Somnoroase păsărele

Dacă societatea românească ar fi o „fecie“ peste care se arată „blînda lună“ și totul ar fi „vis și armonie“, atunci, cu adevărat, am putea grai și noi românilor „noapte bună“, „somnul dulce“ și alte îndemnuri adormitoare.

Că societatea românească este departe de armonie o vedem cotidian, evenimentele ne încăleacă și pacea nu se regăsește în sufletele noastre.

În Piața Victoriei din București o nouă variantă a oinelor românești: grenade lacrimogene și petardo polițienesci în sectorul aruncare, contra ciomag minieresc în sectorul bătaie. Cine a cîștigat meciul? Intrucît s-au încălcat toate regulile jocului, ambele echipe au fost descalificate. Atît de cole-

giul autohton de arbitraj, cît și de federația internațională: „Sportul“ românesc a fost scos din competițiile europene sine die (adică, om vedea noi ptîă cînd). Antrenorii celor două super-echi-

COMENTARIU

pe (mă gîndesc numai la număr, cînd spun „super“) s-au cam amestecat. În sensul că unii, care au „antrenat“ echipa minerilor anul trecut, acum au devenit adversari. „C-ăsa-i lumca schimbătoare...“ vorba cîntecului. Deși numai de cîntat nu ne arde nouă. Nu ne arde nouă nici de altele. Pentru că dacă societatea românească, prin ceea ce are mai bun

ar dori cu adevărat acea schimbare în bine, atunci nu s-ar culca pe o ureche, lăsînd lupta de idei în seama ciomegilor, astăzi minierii, mine ceferiste (parcă astfel ne „sugera“ ministrul Bănescu). Fiindcă o societate există după cum este educată. Factorul cultură și civilizație nu poate fi omis în nici o societate. Unde nu există o dispută a ideilor se trece la disputa ciomegilor. Deocamdată, la noi, se întîmplă ambele variante, dovedind că nu sîntem în epoca pietrelor necioplite, ci în cea a ciomagului cioplit. Face societatea românească vreun efort ca să depășească dominația ciomagului și a arbitrarului?

Pe ici, pe colo, în punctele neesențiale. Am făcut un

I. IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

Conferință de presă la prefectură

La conferința de presă de la Prefectură am reținut din cele spuse de purtătorul de cuvînt, domnul Victor Micuța: ● În această săptămîină va începe parcelarea terenurilor și înmînarea titlurilor de proprietate de către cel puțin 10 primării. Din totalul de 150000 titluri de proprietate necesare județului nostru, pînă în prezent au sosit la Prefectură 70000. ● Va mai fi luată în discuție asigurarea cu necesarul de produse pentru locuitorii județului pentru perioada toamnă-iarnă. ● Vor fi analizate în continuare unitățile care s-au constituit pentru a fi vindute ca active. Printre ele se află complexul „Orizont“ și unitatea „Romipet“ (de la fostul IJPIPS). ● Stadiul decolmării Mureșelului în porțiunile neacoperite va fi un alt subiect luat în discuție.

În partea a doua a conferinței de presă au fost discutate, în prezența reprezentanților

unităților respective, problemele transportului în comun în municipiul și județul Arad. Intrucît domnul Radu Torsin, director al Regiei autonome de transport în comun, Traian Achim, director economic la „TRANSDARA“ (fostă Autobaza 1 Arad), Ioan Horga, șef coloană Sebiș și Aurel Lungu, director la „Intertrans“ Lipova se confruntă, în general, cu aceleași greutăți, vi le vom prezenta în bloc. Mai întii, despre tramvaie, care aparțin RAT: din 175 vagoane, circulă permanent circa 133. Probleme? 100 vagoane „Tatra“ datează din 1974. Au fost contractate 60 boghiuri în Cehoslovacia dar nu pot fi aduse decît pe valută, care lipsește. Starea căii de rulare este deplorabilă. Prin unele zone aceasta ar trebui ridicată. Re-

CRISTINA DULASCHI

(Cont. în pag. a II-a)

TELEX

● Doi necunoscuți au răpit miercuri un înalt diplomat român, la New Delhi, acțiunea pîrînd să reprezinte răz bunare față de împușcarea unor extremiști sikhs și arestarea altora în urma unui atentat la București împotriva ambasadorului indian, acum șase săptămîni — relatează agenția Associated Press, citînd surse ale poliției din capitala indiană. Însărcinatul cu afaceri al României la New Delhi a fost răpit dimineața, la ora 8,10, în timp ce se afla în drum spre ambasadă. Cel puțin unul dintre răpitori purta turbanul distinctiv al sikhsilor. Teroriștii au interceptat mașina diplomatului Liviu Radu obligîndu-l să treacă în automobilul lor. Faptul a fost apoi confirmat și de agenția indiană PTI.

● Potrivit unei hotărîri a Parlamentului Republicii Moldova, la alegerile pentru desemnarea președintelui Mol-

dovei pot participa toți cetățenii care în ziua adoptării Declarației de Independență a republicii (23 iunie 1990) locuiau pe teritoriul ei, cu excepția militarilor din serviciile operative.

● Reprezentanții ai armatei federale iugoslave și ai Croației, au încheiat, în noaptea de marți spre miercuri, la Zagreb, un acord general de încetare a focului — a anunțat șeful misiunii de observații al CEE, Dirk Jan Van Houten.

● Primul ministru al Canadei, Brian Mulroney, s-a pronunțat, din nou, marți, pentru trimiterea în Iugoslavia a unei forțe internaționale de menținere a păcii.

● Ultima misiune de experți ai ONU care a inspectat Irakul a descoperit că Bagdadul avea un plan de fabricare a bombelor cu hidrogen, a declarat, în fața Consiliului de Securitate al ONU, directorul general al Agenției Internaționale pentru energie atomică (AIEA), Hans Blix, citat de AFP.



Pastel de toamnă.

Foto: AL. MARIANUȚ

Salvează-mă, domnule doctor!

Ne-a ferit bunul Dumnezeu pe noi, arădenii, și de această dată de efectele directe, extrem de dureroase, ale ultimii ediții a „mineriadef“, ediție în „bilanțul“ căreia se numără morți și răniți, mari distrugerii materiale. Dar asta nu înseamnă că noi n-avem parte de nenorociri și victime.

Cînd spun toate acestea am în vedere faptul că există și în Arad un loc (cel puțin) unde, după ce-ai văzut ce se întîmplă zi și noapte, fără să greșești poți afirma că nu mai e nevoie de nici o „mineriadă“. Și acest loc se numește serviciul „AMBULATOR“ (de chirurgie, de medicină generală și de ortopedie) de la Spitalul județean Arad. E unul din locurile în care, din păcate — în oricare zi sau noapte și-ai propus să fi martor la ce se întîmplă — îți va fi foarte ușor să-ți umpli carnetul de notițe cu nenumărate fapte de nechibzuință, de ignoranță sau — mai pe înțeles spus — de prostie omenească, în urma cărora tot cei în cauză suferă (alături de familiile lor). Să dăm deci curs celor văzute și celor relatate cu

franchete de către doi dintre medicii înfîlțați la „ambulator“: dr. Ioan Gaica și dr. Ana Cotuna.

La „ambulator — chirurgie“ sînt, ce e drept, și gărzi mai ușoare.

— Acestea însă sînt foarte rare, ne relatează dr. Gaica. Și aceasta pentru că...

Insemnări de la „ambulatorul“ Spitalului județean Arad

am grijă unii să nu șomăm. Și acești „unii“ sînt beșivani găsiți prin șanțuri sau prin cine știe ce alte locuri; apoi cei aflați în stare avansată de ebrietate (pînă la starea de comă alcoolică) și care ajung la noi cu traumatisme felurite și grave, dar continuînd și cu noi să fie agresivi, agitați, deși facem tot ce este posibil să-i scoatem, pe gratis, din starea în care au ajuns. Oricum, pot să vă spun că serviciul de urgență chirurgicală de la spitalul nostru cel puțin a ajuns, repet, pe gratis deocamdată (așa ceva în străinătate se plătește cu vîrf și îndesat —

n.n.) adevărat atelier de spălătorie și curățătorie pentru inconștienți și pentru cei ce nu știu să pună, la timp, semnalul „stop“ băuturii.

— Mai grav e atunci cînd beția, sau ebrietatea, coroborate cu ignoranța (față de legea circulației, bunăoară) se sfîrșesc sub roțile mașinilor...

— Aveți dreptate. Un caz ar fi cel al lui Dumitru Cap, de 44 ani, fost angajat la „Astra“ care, venind de la meci în stare de ebrietate (!), traversează strada fără să se asigure și... o „Dacie“ îl accidentează în așa fel încît după scurt timp, cu toate îngrijirile medicale, decedează în spital. Alte cazuri?

— Chiar vă rugăm... — Gelu Duda, 24 de ani, „internat“ în penitenciar (dar se pare schizofren și cu mania persecuției) este adus la noi după ce s-a tăiat cu lama în abdomen și la brațul drept; Ionel Muraru, beat turtă este adus cu multiple plăgi cauzate prin tăiere cu

CONSTANTIN SIMION

(Cont. în pag. a III-a)

IERI • AZI • MINE

PARLAMENT. Lucrările Adunării Constituante au continuat cu dezbaterile pe articole a proiectului de Constituție a României. Cele mai vii discuții — chiar controversate — a prilejuit articolul care se referă la libertatea de conștiință.

A.C.R. Având în vedere ridicarea pretului la tarifele de manoperă, Filiala ACR Arad informează membrii săi că începând cu data de 1 noiembrie a.c. cotizația de membru ACR se majorează de la 250 lei la 500 lei. Până la data de 31 octombrie a.c. se poate achita cotizația de 250 lei, care rămâne valabilă un an.

CURS VALUTAR. Ieri la Banca Comercială Arad, dolarul SUA se cumpăra cu 260 lei și se vindea cu 286 lei; marcă se cumpăra cu 154 lei și se vindea cu 163 lei.

FOTBAL. Prinud inclus în programul „Prinosport” meciul CFR Timișoara — UTA s-a reprogramat și se va disputa duminică, 13 octombrie a.c. la Timișoara.

ALFA MAGAZIN Mîine, la chioscurile de distribuție a presei ale SC „Adevă-

rul” SA se va pune în vânzare nr. 31 al săptămînalului arădean de divertisment „Alfa-magazin”. Vă recomandăm din sumar: „Cronica faptului mărunț”, „John Travolta și copiii”, „Omagiul lui Fernandel”, „Evl mediu libertin”, „Întîmplări adevărate”, „Cele mai mici state”, „Povestire politică”, „Umor”, „Curiozități”.

CONCERT. Filarmonica de Stat Arad prezintă astăzi, ora 18, un concert simfonic. Dirijor: Dorin Frandes. Solist: Sorin Petrescu. În program: Wagner — Idila lui Siegfried, Beethoven — Concertul nr. 3 în do minor pentru pian și orchestră, Schubert — Simfonia a V-a.

PENSII. Allam de la Direcția județeană de poștă că nici pînă ieri nu s-au primit mandatele de pensii de la Oficiul central de plată a pensiilor, ceea ce va determina ca achitarea pensiilor pe luna în curs, să se facă cu întârziere. Sperăm că nu prea mare.

TVA. Mîine dimineață, înainte de începerea programului național de televiziune, studioul local TVA prezintă emisiunile „Lumea creștină” și „Ultima oră”.

Conferință de presă la prefectură

(Urmare din pag. 1)

facerea unui kilometru de cale costă în jur de 12 milioane lei.

În privința autobuzelor, și acestea sînt puține, mare parte fiind aproape de casare sau ar fi trebuit casate, dar sînt menținute în circulație. Piesele de schimb sau lipsesc sau sînt foarte scumpe (o anvelopă a ajuns la 30-35000 lei). Blocajul economic a adus societățile de transport în situația de a solicita credite cu dobînză mare în condițiile în care au de recuperat de la beneficiari milioane de lei. Drumurile județene sînt și ele prost întreținute și strică autobuzele. Unele trasee au fost desființate, iar altele opinesază reprezentanții transporturilor, urmează a fi desființate, pe motiv de nerentabilitate. Trebuie duși 10-12 copii la școală? Cursa fiind nerentabilă, să meargă pe jos! Sau să stea la internat! Domniile directori au vehiculat cu dexteritate problema rentabilității în economia de piață pe care nu-i așa, nu trebuie s-o pierdem din vedere. Personal, am avut impresia că dinșii ar fi fericiți dacă transportul în comun — cu precădere cel din județ —

ar fi desființat cu totul, cauzele nerentabilității și ale bătailor de cap fiind astfel eliminate. În viziunea dumeavoastră se pare că rentabilitatea exclude satisfacerea nevoii sociale.

La întrebările ziaristilor, uului de acest mod de a vedea lucrurile, a reieșit că, totuși, transporturile n-ar fi chiar falimentare, societățile respective organizîndu-se și alte activități aducătoare de venituri; că primăriile ar fi bine să subvenționeze cursele pentru elevi și să se îngrijească de repararea drumurilor (lucruri care credem că într-adevăr ar fi binevenite).

Am mai aflat că RAT a adus 20 autobuze din Germania pe care le-a pus imediat în circulație în municipiu și zona suburbană și că intenționează să deschidă, tot în municipiu niște trasee pentru curse rapide.

S-a cerut Prefecturii să intervină la Banca pentru plata soldurilor pe care le înregistrează societățile de transport de la beneficiari. Și s-a opinat că viitorul transportului în comun va fi probabil, în găsirea unei forme de privatizare a acestuia. Pînă atunci, se mai „cirpește” pe ici, pe colo...

LA TELEFON 10034 ext 9-11
„Adevărul” LA DISPOZITIA IV

D-I GAVRA TRAIAN. str. Oesco Terezia, bl. 1, ap. 11. Ne avertizează să nu cădem în greșeala de a trece pe strada Oesco Terezia fără cizme sau barcă. La blocul 101 curge apă în pivniță, inundă strada și nimeni nu intră la idee. Doar trecătorul intră la apă. SOS Regia Apă Canal!

D-I LAZAR IOAN, str. Scărișoara, nr. 58, ar dori ca șoseaua care a rămas în fața Gării să aibă ambele sensuri.

Fiindcă, zice dînsul, pînă se dă în circulație sensul de vizavi, în ritmul în care înaintea lucrărilor, s-ar putea să vină sfîrșitul lumii... Adică anul 2000. Cum pesimist d-I Lazăr. Poate cineva să-l facă să devină mai optimist?

D-I JURJUL TEODOR, str. Păltinș nr. 16-6 își caută strada într-un ghid numit Cartea Aradului și nu o găsește pe harta care apare în această carte. Și spune dînsul, nici alte străzi nu apar. Recomandă autorilor să se documenteze mai bine și să întocmească o hartă în care să apară toate străzile, așa după cum, de altfel, este și firesc.

D-I M-RINCAS LIVIU, str. Blajului nr. 3 ar dori ca trenul cu nr. 2655 de pe ruta Valcani — Arad să nu mai aștepte în gara Valcani alt tren ce vine din Timișoara. CFR-ul consideră aceasta ceea ce, în deosebire, se numește o „legătură”. E cam greu să-i mulțumim și pe călătorii de Timișoara și pe cei care vor să ajungă mai devreme la Arad.

CFR-ul este în măsura să arbitreze aceste dumeavoastră! **D-I MLADIN DUMITRU** din Nădab, 226, vrea să știe prețul exact al unui abonament pe o lună la ziarul „Adevărul” Arad. Redacția a fixat prețul la 75 de lei pe lună. Poșta, pentru că distribuie ziarul, a mai adăugat 13 lei. De aci reiese suma de 88 de lei pe care o încasează poștașul.

D-na R.J. de pe str. Lucian Blaga nr. 3 ne atrage atenția asupra unui aspect care lime de umanitarism: copiii handicapați de la natură, sau handicapați de părinții proprii pentru a-i folosi la cersit. Aruncați în stradă ne amintesc că există și societăți care, zic ele, se ocupă cu astfel de copii nenorociți. Sau, poate, nu le interesează!

D-na M-CU FLORICA, str. Frăției nr. 37, bl. 732, ap. 1, ne spune că pe stradă dinșei e nevoie de un capac pentru canalul străzii. De două luni mașinile intră în „gaura neagră”, copiii își frîng gîtul.

D-na SCHONBERGER ELSA, str. Metianu nr. 4, ap. 20, ar vrea să plătească lunar apa rece și apa caldă. N-au mai plătit-o din februarie. Nu știe cine este de vină administratorul sau cei care trebuie să aducă factura. Pensionară fiind, a plătit pe mai multe luni deodată e prea dificil. D-na roagă să i se ia banii pentru a fi la zi cu plata. Nu cere, vrea să dea!

Redactor de servicii,
I. IERCAN

sport sport sport sport

Judo

În cadrul celei de a VI-a ediții a competiției de judo rezervată categoriilor de juniori și copii, dotată cu trofeul „Cupa Petrolul”, aproape 300 de judoca din toate secțiile din țară s-au întrecut la Arad. Remarcăm excelența organizare a competiției ce revine secției judo de la Petrolul.

Iată și rezultatele tehnice ale competiției: **COPII I:** 30 kg: I.M. Stoica (Timișoara); 33 kg: I. D. Ulmeanu (Sibiu); 36 kg: I. B. Drugă (Constanța); 40 kg: I. I. Pascu (Constanța); 45 kg: I. T. Nagy (Petrolul Arad); 50 kg: I. C. Marchiș (Petrolul Arad); 55 kg: I. M. Tăranu (Constanța); +55 kg: I. C. Popescu (Vilcea). **COPII II:** 27 kg: I. G. Costan (Gloria Arad); 30 kg: I. M. Telechi (Gloria Arad); 33 kg: I. F. Pricop (Brăila); 36 kg: I. B. Iacob (Sibiu); 40 kg: I. G. Bastea (Sibiu); 45 kg: I. M. Florea (Timișoara); 50 kg: I. V. Bălășoiu (Gloria Arad); +50 kg: I. G. Belascu (Sibiu).

JUNIORI I: 55 kg: I. V. Gușet (Astra Arad); 60 kg: I. Gh. Colibei (Sibiu); 65 kg: I. I. Goczo (Aris Arad); 71 kg: I. A. Rusu (Gloria Arad); 78 kg: I. V. Astănoaie (Gloria Arad); 86 kg: I. F. Guiu (Petrolul Arad); +86 kg: I. C. Lăzărescu (Petrolul Arad).

JUNIORI II: 45 kg: I. Gh.

Cerbu (Turnu Severin); 50 kg: I. Fl. Doroiu (Petrolul Arad); 55 kg: I. V. Bidu (Sibiu); 60 kg: I. G. Pfaffenrath (Petrolul Arad); 65 kg: I. A. Dan (Petrolul Arad); 71 kg: I. M. Vircus (Gloria Arad); 78 kg: I. C. Dușu (Sibiu); +78 kg: I. B. Lică (Petrolul Arad). Titlurile de „cel mai tehnic judoca” au fost acordate de juriu, sportivilor: B. Drugă, M. Telechi, Gh. Colibei și B. Lică.

Clasamentul general pe echipe: 1. Petrolul Arad, (care obține astfel trofeul „Cupa Petrolul”, 2. CSS Gloria Arad 3. CSS Soimii Sibiu.

La festivitatea de premiere concurenții au primit plachete, diplome și diferite obiecte.

V. GRADINARU

„Cupa Mondială” la rugby

Cea de a doua ediție a „Capei Mondiale” la rugby este în plină desfășurare pe cele două maluri ale Canalului Mîneciul. Deocamdată se joacă meciurile din cele patru grupe pentru desemnarea primelor două echipe care vor participa la faza superioară a competiției. După meciul de deschidere, de foarte bună factură tehnică (Noua Zeelandă — Anglia 18-12) a intrat în jocul întrecerilor și reprezentativa României, care a rezistat „cocoșului galic” doar 20 de minute, după care a cedat

pasul: Franța — România 30-3. În aceeași grupă: Canada — Fidji 13-3, Franța — Fidji 30-9. Ieri: România — Canada 11-9. Meciul reprezentativei noastre cu Fidji va avea loc sîmbătă, 12 octombrie.

Celelalte rezultate: Australia — Argentina 32-19, Italia — SUA 30-9, Scoția — Japonia 47-9, Samoa de Vest — Tara Galilor 16-13, Irlanda — Zimbabwe 55-11, Noua Zeelandă — SUA 46-6, Anglia Italia 36-6.

ALEX. CHEBELEU

Crosul „Astra”

În organizarea Despărțămîntului „Vasile Goldis” Astra Arad, în colaborare cu Inspectoratul școlar județean și a Oficiului județean pentru sport, sîmbătă, 12 octombrie a.c. se va desfășura un cros al elevilor (în vîrstă de 11-16 ani) din școlile din municipiu și județ. Startul se va da la ora 10, pe faleza Mureșului. În dreptul Bazei nautice UTA, iar înscrierile se fac în aceeași zi la ora 9,30. Crosul elevilor se desfășoară în cadrul acțiunilor de aniversare a 150 de ani de la înființarea Asociației transilvane pentru literatura română și cultura poporului român — „Astra”. Gîstigaților li se vor acorda, premii în bani și diplome — din parte sponsorilor care sînt Sindicatul liber din învățămînt Arad și a firmei turistice Banat — Bavaria din Timișoara. Organizatorii așteaptă și alte oferte de sponsorizare, la telefon 63347.

REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT ARAD

ANUNȚĂ

1. — Vineri, 11 octombrie 1991, de la ora 8, se va întrerupe circulația tramvaielor pe porțiunea din traseu cuprinsă între Gara CFR și Podgoria, pe sensul de mers spre centru, din cauza lucrărilor de amenajare din Piața Gării.

Liniile 3, 7, 9, 11, 13, 15 barat (care nu se suspendă) vor circula normal pe sensul Podgoria — Făt Frumos, Pe sensul Făt Frumos spre celelalte capete de linii vor circula pe deviere pe traseul UTA — Confecții — Piața Romană.

Circulația pe liniile 1, 5 și 17 se suspendă.

Circulația pe traseul UTA — Gară, sensul spre centru, se asigură cu un cuplu de tramvale care va face legătura între aceste stații.

2. — RAT Arad pune la dispoziția grupurilor organizate de 45-49 persoane, autocare pentru deplasarea la București, pentru vizitarea Tîrgului Internațional „TIB '91”. (2137)

TELEVIZIUNE

Joi, 10 octombrie
TVR: 10,00 Actualități 10,20
11,00 Ziua 10,30 Super
12,40 Ora de muzică
13,00 Oameni de lîngă noi
14,00 Actualități 14,20 Jazz
magazin 14,55 Fotbal: Rapid —
Electroputere Craiova, Transmisie directă 16,50 Muzica
pentru toți 17,00 Știri 17,05
Forum 17,35 Tele-discul muzicii
populare 17,55 Simpozion
18,40 Reporter '91 19,05 Serfal
științific 19,35 Desene animate
19,00 Actualități 20,45 Știri

dioul economic 21,15 Film serial: „Dallas” 22,15 În fața națiunii 23,00 Cronica Parlamentului 23,35 Stadion.

BUDAPEȘTA I: 6,45 Magazin matinal 10,20 Știri 17,35 Emisiune în limba română 18,00 Știri 18,30 Ecologie 19,00 Anunțuri, Lumea finanțelor 19,15 Desene animate 19,45 Fii bun... 20,15 Mini-clip-uri 20,30 Teledjurnal, Telesport 21,15 Sănătate pentru toată lumea 21,50 „Străzile din San Francisco”, serial american 22,40 Zilele culturale ale Budapeștei 23,35 Management 0,40 Știri.

Vineri, 11 octombrie
TVR: 10,00 Actualități 10,20
Calendarul zilei 10,30 Film

artistic „Fuga cu Cezar” 12,00 Super Channel 12,30 Ora de muzică 13,30 Medicina pentru toți 14,00 Actualități 14,20 Mondo muzica 14,50 Mapamond 15,20 Avenpremiera TV 15,30 Preuniversitaria 16,00 Limba noastră 16,30 Studioul muzicii ușoare 16,50 Trage-reza Loto 17,00 Știri 17,05 Emisiune în limba germană 18,05 Pro Patria 19,00 Ecranul 19,30 Desene animate 20,00 Actualități 20,35 Sport 20,45 Viața parlamentară 21,15 „Destinul familiei Howard” 22,15 Simpozion 23,15 Reflecții rutiere 23,30 Festivalul danubian de jazz '91 0,05 Teletop 1,00 Rezonanță din program.

Au furat TV color, video, cassetofon etc.

ACCIDENT MORTAL. La Zerind, Traian Vlad, 51 ani din Inand — Bihor l-a accidentat mortal pe Șandor Lajos, 70 ani, din Zerind, care a vîrat brusc cu bicicleta în fața autoturismului.

EXAMEN. Școala de șoferi amatori a prezentat pentru examinare 31 candidați. Au „promovat” 15.

**Senzație la magazia de mărfuri
a Stației CFR Arad**

Într-adevăr, furt organizat!

Drept replică la articolul Tudor Plăcintă, șeful bi-
„Neglijență, dezorganizare, roului reclamații din Stația
sau furt organizat?”, domnul CFR Arad ne-a trimis o scri-

Sherlock Holmes și furtul organizat

„Indignarea care m-a cuprins după apari-
ia articolului „Neglijență, dezorganizare sau
furt organizat?” din „Adevărul” de vineri, 13
septembrie 1991, m-a determinat să apelez la
sprijinul dvs. în speranța acordării dreptului
la replică.

Recunosc că, inițial, toată revolta mea s-a
răsfrint asupra d-lui T. Petruți, semnatarul ar-
ticolului, dar așa fi fost nedrept. Relatările de
aici erau prea trunchiate, prea falsificate, prea
generalizatoare și presărate cu prea multe in-
vective la adresa întregului personal al Ma-
gaziei de mărfuri din Stația CFR Arad ca să
nu ne putem da seama de unde provin ace-
ste „valoroase” informații. Și, în antiteză, erau
cam prea dubioase numeroasele expresii lau-
dative la adresa unui anume „tovarăș” cu
veleități de superdetectiv, care n-a scăpat nici
de data această ocazia de a-și autoatribui noi
clogii pe linie profesională.

Fraților de la magazia, gata cu pita voas-
tră. Sherlock Holmes, sau fantoma reîncarna-
tă a acestuia, a fost din nou detașat la Poli-
ția T.F. din Arad. Și nu știu: Doamne, cum
veți mai ieși basma curată!

Neglijență? Gata cu ea, aveți grijă de cei
cîțiva care se au bine cu ea, ar putea fi alt-

fel, interpretată și aruncată în circa tuturor.
Cîteva uscături sînt suficiente pentru d-l
Sherlock Holmes pentru a declara că pădurea
este uscată în întregime.

Dezorganizare? Lasă că știe prea bine, d-l
Sherlock Holmes, că pînă și aceasta este „or-
ganizată”. Și cine știe în ce scopuri...

Furt organizat? Da, aici a nimerit-o! Sin-
teții cu toții, fără excepție, bolnavi de „clep-
tomanie”. „Organizații” furturi, unul cu ajuto-
rul celuilalt, deși sinteții perfect conștienți
că tot dvs. veți plăti mai apoi toate aceste
pagube, mărfurile aparținînd gestiunii dvs.

Da, fraților! Aplicînd acel Ordin 4-1987 a
multitubului nostru Pavel Aron (pe cînd era
ministru transporturilor n.n.) veți suporta din
propriu buzunar circa 25 de milioane (ați ci-
tit bine: douăzeci și cinci de milioane lei) ur-
mînd a le recupera atunci cînd vor avea și
câii paștele lor. D-l S.H. și cei (cîțiva) asme-
nea lui nu dorm și, după cercetări de aproape
doi ani, primele rezultate nici nu s-au prea
lăsat prea mult așteptate: au și fost deja des-
coperite două-trei „găinării” în valoare de cî-
teva mii de lei. Încă puțin și vor fi recupera-
te toate milioanele!

Scrisoarea ne-a parvenit în
20 septembrie. N-am publi-
cat-o atunci deoarece mai
așteptam „ceva”. Sherlock
Holmes (plutonierul major
Ionel Florea) ne informase,
cu discreția necesară, că a-
re un „fir”. Cînd va ajunge
la capăt, ne-a promis că ne
va anunța. Ajutat (ca să
fim în ton cu domnul Plă-
cintă) și de doctorul Watson
(cîștii plutonierul Nicolae
Faur) și de ceilalți colegi de
la Poliția T.F. Arad, a ajuns
la capăt. Ne întrebăm ce pă-
rere are acum domnul Mălai
Mare cînd Sherlock Holmes
a prins o bandă întreagă ca-
re practica subliniem furtul
organizat. Și nu de ieri, alai-
tăierj, ci de mai bine de un
an. O știam încă de pe tim-
pul anchetei anterioare, dar
pentru a nu ne îndepărta de
adevăr, dar nici nu a decon-
spira ceea ce știam, am fă-
cut atunci aprecierea că
„...întindem să credem că, to-
tuși, nu e vorba de furt or-
ganizat, ci de o adevărată
dezordine organizată...”

Cum se precedea? Detaliile
ne-a oferit domnul căpitan
Gheorghe Odagiu, șeful poli-
ției feroviare din Arad:
„Deschideau vagonul cu co-
lete din străinătate, le spăr-
geau și furau ce credeau că-i
mai valoros; apoi ne anun-
tau că a sosit un vagon „je-
fuit”. Și căpitanul îmi arată
opt rapoarte, pe care le a-
vea la îndemînă, în acest sens.
Desigur, nu sînt toate.

„Cruierii” acțiunii a fost
domnișoara Carmen Burdan,
de numai 21 ani, magazine-
ră, cu care am purtat un
scurt dialog. Vorba domnului
Mălai Plăcintă, deoarece co-
letele „aparțineau gestiunii”
domnișoarei Burdan, am în-
trebat-o:

— Le-ați îngăduit să fure,
le-ați dat bunuri furate de
dvs. sau n-ați știut că fură?

— Le-am dat eu de cite-
va ori, i-am și lăsat să fure,
dar au luat și fără să știu eu.

— Colegele dvs. magazi-
nerele, știau că fură?

— Știau, deoarece și ele
furau.

— La ce valoare se „adi-
că bunurile furate?”

— Nu știu.

— De cînd furăți?

— De la sfîrșitul anului
trecut.

Operațiunea de prindere a
hoților a început sîmbătă, 5
octombrie, la ora 5.10 cînd
domnișoara Burdan și munci-
torul Gheorghe Tolan ple-
cau acasă cu „desagii” dol-
dora (programul era pînă la
ora 7). Lista cu bunurile fu-
rate de cei doi, în acea di-
mineață, cuprinde 22 de
poziții. La perchezitia făcu-
tă la domiciliul lui Tolan s-a
mai adăugat o listă, dactilo-
grafiată la un rînd, pe o pa-
gină și un sfert, iar la dom-
nișoara Burdan o listă de
două pagini, dactilografiate
în aceeași manieră. Erau doar
ultimele „achiziții”!

La domiciliul magazinerii
Doina Bătuțan de la cantonul
CFR Clogovăț, poliștii au
„descoperit” un adevărat ma-
gazin cu de toate. De pildă,
pantaloni de blugi aveau 27
de perechi.

Deocamdată, procurorul a
dispus arestarea următorilor:
Carmen Burdan, Doina Bătu-
țan, și Viorica Mureșan, ma-
gazinere, Gheorghe Solomon,
Tămajda nr. 355, Nicolae

Han, Covășint nr. 841, Gheor-
ghè Apostol, Seitin, str. 23
August nr. 4, Gheorghe To-
lan, Cîntei nr. 116, Constan-
tin Cărunțu, Ghioroc, Victo-
ria Mureșan, Micălaça, bloc
240, ap. 19, muncitori. Am
specificat, deocamdată, deoa-
recă cercetările sînt abia la
inceput.

Ei, ce părere aveți domnu-
le apărător și profesor al
hoților (în ce scop?, vorba
dvs.) mai pot fi scoși acești
oameni „basma curată”? Și,
de ce „boală” or fi suferind?

N-aveți cumva prea părere?
Și încă una: cine credeți că
trebuie să plătească cele 25
de milioane de lei? (ați citit
bine...). Nu cu bani, cu ani
de detenție, că bani au ră-
mas puțin — de aproape doi
ani au tot fost păpași. Și
sînt mulți cei care au păpat.
Pînă acum, în 1990 și 1991,
poliștii feroviari au captu-
rat 109 hoți care furau din
vagoane. Dintre aceștia 78
au fost feroviari!

Am înțeles și, în bună mă-
sură am fost alături de ce-
feriștii cînd și-au cerut drep-
turile. Dar, cînd vor între-
prinde o acțiune similară
pentru a întrona ordinea și
cînstea la calea ferată?

T. PETRUȚI

Casa de copii tip „familial”

(Urmare din pag. 1)

pentru minorii abandonati ce
nu au cunoscut niciodată via-
ța și ideea de familie, crește-
rea și educarea în mediu fa-
miliar, în mentalitatea și prin-
cipiile unei familii.

● Obiectivul cardinal al
„Proiectului pedagogic Sînta-
na” îl constituie învățarea și
pregătirea socială astfel încît
să se depășească rapid stadi-
ul de „asistat social”. Acest
proiect se adresează tuturor
copiilor și tinerilor aflați în
dificultate și urmărește conce-
perea, dotarea, organizarea și
funcționarea unor instituții de
tip nou cu rol deosebit în pre-
gătirea pentru viața socială:
Casa de copii tip familial, Ca-
se pentru tineret, Case de co-
pii tip apartament, Birou de
informare, educație și ajutor
social, Centru educativ pentru
copii și tineret, Centru zonal
de coordonare și formare pro-
fesională.

● Realizarea unor noi mo-
dalități de educație și forma-
re a copiilor „handicapați so-
cial” presupune însă și o re-
vizuire a sistemului legislativ
privind ocrotirea socială a mi-

norilor aflați în grija statului
Proiectul de lege prezentat la
Sîntana propune ca principale
prevederi: organizarea și fun-
ționarea instituțiilor de ocroti-
re tip familial; socializarea mi-
norilor instituționalizați; drep-
turile și atribuțiile de tutelă

pentru unitățile de ocrotire; e-
liminarea separatismului co-
piilor pe criterii de vîrstă, sex,
handicap fizic-psihic; organi-
zarea și funcționarea activită-
ții de îngrijire, creștere și e-
ducare a minorilor ocrotiți de
stat la nivelul sistemelor de
ocrotire socială utilizate în
toate țările cu tradiție demo-
cratică.

Concluzia simpozionului ar
putea fi rezumată la ideea că
este imperios necesar un sis-
tem nou de ocrotire a minori-
lor, superior celui prezent (gen
internat cu 100-500 copii, care
separă inclusiv frați, pe cate-
gorii de vîrstă, sex, handicap
fizic și psihic), nu numai prin
unismul ci și prin eficiența
social-educatională a pregătirii
pentru viață și integrare so-
cială a viitorilor adulți, prin
avantajele multiple, de per-
spectivă, pentru societate.

Salvează-mă, domnule doctor!

(Urmare din pag. 1)

sicle; Lazăr Vedinas din Ar-
rad str. Scărișoara, muncitor
la IMA cu traumatisme mul-
tiple și-n stare avansată de
ebrietate; Gheorghe Safran
din Arad, str. Nouă, în vir-
stă de 40 ani, croitor parti-
culgr este agresat de două
persoane și apoi e adus la
noi cu plăgi grave la cap.

— Ca să nu ne repetăm, ne
spunea d-na dr. Ana Cotuna,
aș adăuga că și la „urgenta”
— medicină generală — stări-
le de ebrietate cu urmările
lor, bețivii, comele alcoolice
ocupă un loc prioritar. A-
poi, șoferii beți la volan (în-
tr-o săptămînă: 16-23 septem-
brie am recoltat 12... alcoo-
lemii; e mult, e puțin?), ur-
mași de cazurile (foarte mul-
te) de colici renale care vin,
singure, la noi, deși secția de
urologie se află la Spitalul
municipal unde de altfel a-
jung pînă la urmă! Dar se pare
că intoxicațiile cu diverse sub-
stanțe încearcă să ocupe un
loc de frunte în „topul ca-
zurilor”: Ioan Drăgos, 38 de
ani, din Ineu a îngurgitat
substanțe insectofungicide;
Ioan Moț, de 36 de ani din
Arad a băut o substanță ne-
cunoscută; Mircea Ionescu de
22 de ani din Arad este a-
dus, la miezul nopții, după

ce s-a intoxicat cu... diaze-
pam. Și cazurile ar putea
continua, dar să reținem că
majoritatea sînt pe fond de
etilism: se confundă sticlele,
substanțele! Bunăoară, tuica
cu esența de otet. Dar, mai
sînt și alte cauze de intoxi-
cații: Anișoara Văcăriu, de
16 ani, din Sîmpetru German,
se pare... din dozeptie în dra-
goste s-a intoxicat voluntar
cu o substanță necunoscută.
Am salvat-o și pe ea, ca pe
mulți alții. Dar, oare, de ce
trebuie să se întîmple toate
acestea?

Într-adevăr, stimați cititori,
de ce? Judecați, dacă vreți,
și dumneavoastră. Și faceți
acest lucru neuitînd că, din-
colo de aceste cazuri care
s-au înmulțit vertiginos, alar-
mant chiar (în 1990 la spi-
talul județean s-au „rezolvat”
344 cazuri de traumatisme din
accidente de circulație auto;
100 cazuri de intoxicații cu
substanțe medicamentoase și
481 cazuri de intoxicații cu
alte substanțe; 1.340 trauma-
tisme din căderi accidentale,
repetăm: majoritatea pe fond
de ebrietate!), timpul medi-
cilor de la „ambulator” ar fi
putut sau ar putea fi mult
mai bine utilizat în alte ca-
zuri de îmbolnăviri cărora
urgența e... mîna de ajutor
întinsă la timp!

(Urmare din pag. 1)

sondaj pentru a vedea în ce
măsură o categorie specială
a intelectualității românești
— cadrele didactice — par-
ticipă la viața social-politică
a țării. Vă dau un singur ex-
emplu. La Liceul 5 (Indus-
trializarea lemnului) din 52
de cadre didactice 2 (doi)
sînt angajați politic: un „u-
demerist” și un „vetrist”. La
alte școli situația nu e mai
bună, ceea ce dovedește ne-
implicarea politică a celor
mai îndreptățiți intelectuali
în luminarea minților. Poar-
te mulți afirmă că ei nu mai vor
să facă politică. Aș lăsa o
dată și s-au săturat. Este o
naivitate să spui că ai făcut
politică în regimul ceaușist.

Cu carnetul roșu în buzunar
și injuriat la colț de stra-
dă pe Ceaușescu și partidul
din care făcea parte se chea-
mă că ai făcut politică? Se
înțelege că nu!
Cine face astăzi politică?

Din nefericire, în majorita-
te covârșitoare, oportuniștii.
Și cei care au făcut și înain-
te: ori că sînt foștii activiști
de partid, acum cu activita-
te la lumina zilei sau în
„legalitate” (a se vedea și
varianta Gelu Voican-Voicu-
lescu), ori că sînt foștii de-
ținuți politici, așadar adver-

cu greu cadența, cînd nu se
autoimplică sînt blamate
de mass-media aflată în mi-
na Puterii.

Acestea fiind datele, so-
cietatea românească, aflată
într-o reală criză de civili-
zație și cultură politică are
nevoie de o schimbare. Iar
această schimbare nu o pot

treji acuma.

Nu vreau să sper în ni-
men. Numai că frămîntările
politice și sociale din Euro-
pa (dar nu numai) creează
stări conflictuale și conjunc-
turala tocmai bune de ex-
ploatat. În interior îi lăsam
pe mizerii să facă politică.
Dacă cei care pot să-i facă
pe alții să înțeleagă care este
adevărul drum spre de-
mocratie și civilizație dorm
în pace (mă gîndesc în pri-
mul rînd la intelectualii), să
nu ne mirăm că dispuțele po-
litice se mută în stradă. Oa-
re de ce s-au supărat inte-
lectualii cînd le-a fost impu-
să dictatura proletariului?
Pentru că acuma nimeni nu
le-o impune, dar asta nu-i
impedice să hiberneze. Ne-
norocirea e și mai mare că
vine iarna, anotimpul propice
hibernării.

Așa că: „Somnoroase pă-
șărele / Pe la culturi se a-
dună / Se ascund în rîma-
șărele / Noapte bună!”

Somnoroase, păsărele

sării comunistilor (ca să nu
zic dușmanii) și ce a mai
rămăș din partidele istorice.
De la comuștii știm la ce ne
putem aștepta. De la oportu-
niștii am văzut că fiind oa-
menii conjuncturii nu sînt
buni decît pentru propriile
interese. Pe ale țării nu le
cunosc. Cei care au suferit
în închisori au polife de plă-
st și preocupările lor prea
mult merg în această direc-
ție. Partidele istorice, aflate
acum în opoziție își regăsesc

face decît cei care stau pe
tușă acamînd sau blamînd
pe cei din arenă. Vrem să
trăim într-o lume civilizată,
dar cînd ni se cere să facem
ceva pentru societate, fa-
căm coada colac lăsînd țara
în paza lupilor. „N-avem
timp pentru politică”. Lăsați,
c-o să aibă alții, pe care ați
inceput deja să-i injurați. Și
cînd vă veți trezi din „som-
nul cel de moarte” mai căutați
un „Deșteaptă-te române”
cînd prea bine ați putea sta

Teatru

TEATRUL DE STAT ARAD
prezintă joi 10.10.1991, orele
18 spectacolul cu piesa
„TRANSFER DE PERSONA-
LITATE” de Dumitru Solomon.



ANIVERSARI

Un călduros „La mulți ani” pentru Velișcu Daniela, din Semlac fi urează mama, frații și prietenul Mircea (77164)

VINZARI

● Vind Volkswagen Pasat combi, stare bună, preț negociabil 250.000 lei cu vama plătită, telefon: 14960, 11579 (3) ● Cumpăr piese motor Simca 1500, telefon 24326 (76 674, 75)

● Vind Volkswagen Golf pe benzină, telefon 40308, după ora 15 (20) ● Vind LNC 1,1 decibeli japonez, telefon 44740 seara (77118) ● Vind CEC Dacia (70.000) februarie 1988, telefon 33356 (77124) ● Vind frigider nou, 180 litri, telefon 44425 (77125) ● Vind butelie aragaz și instalație gaz auto, informații telefon 68932 între orele 17-20. (77132) ● Vind frigider Arctic-20, aragaz, aspirator rusesc, TV pentru piese de schimb, radiator, geamantane, telefon 48495, orele 17-20. (77153)

● Vind apartament 4 camere, boxă, garaj, str. Crasna, bloc G4, ap. 4 Grădiște, telefon 23751 (13625) ● Vind congelator cu frigider, VW Passat Diesel și Renault 14, telefon 13422 (76958) ● Vind Andraclin unguent, telefon 61181 (77103) ● Vind apartament 3 camere Micălaca ci 20 oi și miei, telefon 64551, după ora 16 (77109) ● Vind căteii braț german, telefon 64705 (77113) ● Vind MZ 250 cmc str. Pelinului nr. 22, vizibil zilnic (76999) ● Vind strung cu accesorii, pret 25.000 lei, informații sifonerie restaurant Pincota (769 92) ● Vind piese Audi 80, 100 casă centrală, telefon 19148, orele 15-20 (76976) ● Vind două roți în stare bună pentru BMW și compresor, telefon 33834 (76981) ● Vind mașină de cusut Beana, str. Gh. Halmăgeanu nr. 75 (769 84) ● Vind bicicletă cărucior pentru handicapati motor, telefon 46564 (76987) ● Vind casă mică în Petroșani, central, informații Arad, Piața UTA, bloc U3, ap. 18. (76959) ● Vind apartament 2 camere bloc 504, etaj I, telefon 48976 (76938) ● Vind Simca 1500 cmc, fabricată 1981, telefon 12937, după ora 20. (76949) ● Vind Dacia 1300 str. Decebal nr. 1-41. (76 956) ● Vind Opel Ascona 1.9 preț convenabil, telefon 64953 (76930)

Vind video cameră 8 mm „Sony”, videoplayer și computer „Schneider” cu monitor color, telefon 64709. (77166)

Vind microbuz Volkswagen 9 locuri și Audi 100 CC Diesel model nou, telefon 42673. (77167)

Vind motor benzină 6 cilindri (24.000), minimotoretă (33.000), CEC Dacia (august 1987) (150.000), motor tăiat lemne TN 6-8 (50.000), BMW 320 (210.000), telefon 30864. (77072)

Vind TV color modern, TV alb-negru Sport, telefon 62432. (76928)

Turism

PLETL TOURS firmă germană cu tradiție vă oferă în fiecare duminică călătorii în Germania. Telefon 960-61235. (76734)

PL. VEGA — asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în Germania. Plata în lei, telefon 23833 orele 16-20. (76783)

Firma **GABOR-REISEN** execută săptămânal transport de persoane în GERMANIA săptămânal, relații telefon 13194.

Firma **RO-REISEN-TAVI** execută săptămânal transport de persoane în GERMANIA relații telefon 14852. (13446)

Turism „**MERIDIANE**” organizează excursii în **UN-CARIA** în data de 10 octombrie la prețul de 850 lei, **POLONIA** în data de 13 octombrie (două cazări + 4 mese) la prețul de 3700 lei + 35 DM, **TURCIA** în 19 octombrie (patru mese + două cazări) la prețul de 5500 lei + 10 DM. Inscriserile se fac în str. G. Cosbuc nr. 12, informații telefon 18777 orele 9-17. (76919)

Firma **IR-TOUR** organizează excursie în **TURCIA** cu autocar IVECO silențios, aer condiționat, la prețul de 30 DM și 5500 lei. Plecarea în 15 octombrie 1991. Cazarea la **ISTANBUL**, lângă Bazarul Mare, și în **POLO-NIA** la prețul de 4800 lei și 15 DM. Plecarea în 16 octombrie cu autocar **MERCEDES**. La fiecare excursie în **TURCIA** o persoană din grup beneficiază de o excursie **GRATUITĂ** prin trageri la sorți în autocar. Informații **HOTEL MUREȘUL ARAD**, telefon 11540, 11541, orele 10-20. (77029)

A.S. „**GLORIA**” ARAD vă invită în excursie în **TURCIA**. Plecarea în 13 și 20 octombrie 1991. Călătorie cu autocar, 2 nopți cazare la **ISTANBUL** și o noapte în țară la prețul de 3200 lei și 45 DM. Tariful excursiei include toate cheltuielile de drum, trecerea peste **BOSFOR**, vizită la **MOSCHEEA AL-BASTRĂ**. Informații zilnic între orele 7-15, la telefon 46378, Calea Victoriei nr. 35-37. (77100)

DIVERSE

S.C. „**DELICATES**” SRL cu sediul în Piața Fillmon Sirbu nr. 1 **ANGAJEAZĂ** vânzătoare, absolvente de liceu, pentru comercializarea produselor alimentare. (77106)

● Meditez matematică, telefon 13794. (76846)

● Ofer autoturism Dacia 1300 plus un CEC Dacia, pentru o garsonieră confort. I, telefon 61791. (76969)

SCHIMBURI

● Schimb apartament 3 camere, proprietate, Deva cu similar Arad, informații telefon 960-57492, după ora 13. (77131) ● Schimb (vînd) apartament 2 camere cu 2 garsoniere sau o garsonieră + diferență, telefon 64705. (76650) ● Schimb locuință centrală cameră, bucătărie, ba-

le, intrare comună, doresc apartament sau casă cu 2 camere, informații telefon 34554, între orele 20-22. (770 15) ● Schimb apartament 3 camere zona Alfa cu 2 camere, telefon 44926, între orele 16-20 (77003) ● Schimb apartament 4 camere zonă centrală, cu casă termocică, minimum trei camere, zonă centrală sau Aradul Nou, telefon 33834. (76980)

INCHIRIERI

● Student, caut pentru închiriat cameră mobilată, telefon 18458. (77111) ● Caut pentru închiriere apartament sau garsonieră, preferabil central, telefon 73934. (76973)

DECESE

Cadrele didactice de la Liceul Teoretic Pecica cu profundă durere anunță înclătarea din viață a colegilor, învățătoarea **MARIA ARDELEAN**. Înmormintarea — 10 octombrie, orele 16 în comuna Pecica. (77205)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Sincere condoleanțe colegii noastre **STEPAN EMILIA**. Colectivul Laboratorului de sănătate mintală. (77120)

Sintem alături de colega noastră **STEPAN EMILIA** în aceste clipe grele. Sincere condoleanțe. Sindicatul Sanitas — Policlinica Municipală. (77119)

Mulțumim tuturor celor care prin prezență, condoleanțe și flori au condus pe ultimul său drum pe colegul nostru sing. **SCHAFFER VICTOR-LADISLAU**. Colegii din cadrul **ATELIERULUI SERVICE SC „ARIS” SA**. (77133)

Familia Dudaș și Nesmerak cu durere anunță trecerea unui an de la pierderea dragii lor Dudaș Marla. Trăește veșnic în inimile noastre îndurerate. (77130)

† În loc de la „La mulți ani” îți ud cu lacrimi tristul mormânt, soț de neuitat **FRAICOV IOSIF**. Soția. (76698)

Mulțumesc rudelor, vecinilor, conducerii Școlii Generale nr. 1 și tuturor celor care au condus pe ultimul drum pe cea care a fost învățătoare **GREABĂN BARBARA**. Pentru ajutorul dat la necaz, mulțumesc familiilor: Ceaușu Ioan, Munteanu Vasile, Formanek Maria, Păcurar Iacob, Duma Virgil, Socolescu Atin și Pia, Kovalik Petru, Diaconescu Ilie, Corcu Mihaela. Soțul Greabăn Mihael. (77038)

Se împlinește un an de când ne-a părăsit pentru totdeauna iubita noastră mamă, soacră și bunică **PODRUMAR VIORICA**. Vei rămâne veșnic în sufletul și amintirea noastră. Familia Podrumar. (77027)

Astăzi, 10 octombrie 1991 se împlinește un an de când ne-a părăsit bunul nostru soț, tată, bunic Dihel Pavel. Comemorarea în data de 13 octombrie 1991 la Biserica UTA. (76791)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CICERUS” Internațional Import — Export S.R.L. Arad

Str. Sighișoara nr. 6 — Bl. 547 A Micălaca
Angajează:
— Soferi profesioniști cu gradele B, G, E.
Informații la telefon 62296; 62136. (2131)

S.G. „IMAR” — S.A. ARAD
Calea Aurel Vlaicu nr. 14 Arad

VINDE la societăți comerciale și persoane particulare următoarele: mobilier stil, semistil, modele noi de tapițerii, saltele detașabile tip **RELAXA**, **PAD** neșlefuit clasă G, pa-nouri furnizite.
Vinzarea și prin magazinul propriu, cu program de funcționare 8,00-15,00. (2009)

FILIALA ELECTROCENTRALE ARAD
Calea 6 Vinători RS

ORGANIZEAZĂ concurs pentru ocuparea postului de:
— Șef secție la secția electrică.
Concursul va avea loc în data de 11 noiembrie 1991.
Relații suplimentare la Serviciul Personal — Protecție Socială, telefon 22223; 23331, interior 263. (2127)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „DIAMANT” ARAD
Piața Gării, Bloc G, scara A, apart. 5 — telefon 21630; 73544

FACE INSCRIERI pentru **CURS INTENSIV de DACTILO-GRAPHIE-SECRETARIAT**, cu durata de numai 4 săptămâni.

— Se eliberează **ADEVERINȚE**
— **REUȘITA GARANTATĂ**.
Cursul începe la 21 octombrie 1991, înscrierile zilnic la sediul firmei între orele 8-12 și 16-18.
Suma de 3000 lei **SE ACHITĂ LA ÎNSCRIERE**. (2090)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ȘELARIU” VIMȘOARA
Str. Dunărea nr. 16

ANGAJEAZĂ urgent în condițiile legii, următoarele categorii de salariați:
— comis-voiajori pentru jaluzele și rulouri, bărbați și femei.
Oferim condiții de salarizare deosebit de avantajoase. Informații la telefon 961-43220. (2130)

S.G. „AUTOTRANS” S.A. ALBA IULIA
Str. Tudor Vladimirescu nr. 78

ANUNȚĂ:
LICITAȚIA mijloacelor de transport stabilită pentru data de 13 octombrie 1991 se amână pînă la o altă dată care se va anunța ulterior. (2061)

NU UITAȚI!
S.G. „WEGA” și S.G. „ALMA” ARAD

Vă oferă la prețuri avantajoase închirieri de:
— caseta video — 60 lei-24 ore
— videocasetoane — 850 lei-24 ore
— video + TV color — 1150 lei-24 ore.
Se asigură transport la domiciliul
Informații zilnic la magazinul din B-dul Revoluției 78 (la etaj) telefon 33670 între orele 10-12 și 16-21. (2138)



SOCIETATEA COMERCIALĂ „LA VIOLETA” S.R.L. ARAD
B-dul Revoluției nr. 57

VINDE la prețuri avantajoase en gross și detalii următoarele:
— lenjerie de corp pentru bărbați și femei
— pantofi de damă
— țigări import
— sucuri naturale din fructe
— ciment
— chereștea